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L'onorevole Casolini non è p r e s e n t e : 
s ' i n t e n d e che vi abbia r inuncia to . 

Segue un emendamen to dell 'onorevole 
De Cesare, il quale propone : 

Dopo la parola: scelto, sostituire'. dall 'Uf-
ficio o dagli Uffici elet toral i comunali , dai 
presidenti nella sera precedente all 'elezione 
nelle categorie seguenti , ecc. 

L 'onorevole De Cesare ha facol tà di par-
lare. 

D E C E S A E E . Io vorrei che il presi-
dente cost i tuisse l'ufficio elet torale nella 
sera precedente col nominare il segretario 
insieme con gli scru ta tor i designati in que-
sto articolo. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di parlare 
l 'onorevole Cavagnari . 

CAVA G N A R I . Yi rinunzio. 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 

l 'onorevole relatore. 
B E R T O L I N I , relatore. D 'accordo col Go-

verno la Commissione accet ta l ' emenda-
mento proposto dall 'onorevole Liber t in i Ge-
sualdo in questo senso, che cioè al l 'ar t icolo 
52-quater al numero 1° dopo le parole: « i 
cancellieri, i vice-cancelli ri », si aggiungano: 
« gli aggiunt i di cancelleria » e poi si con-
t inui : « ed i segretari degli uffici giudiziari 
della provincia ». 

P R E S I D E N T E . Ma l ' e m e n d a m e n t o del-
l 'onorevole Gesualdo Libert ini non er > pre-
cisamente questo . 

B E R T O L I N I , relatore. È vero, ma egli 
ha d ich ia ra to che r i t i r a v a l ' e m e n d a m e n t o 
presen ta to , e spr imendo il desiderio che Go-
verno e Commissione accet tassero quello, 
che ho teste esposto. 

Quan to al l 'onorevole De Cesare, lo pre-
gherei di non insistere nel suo emenda-
mento, perchè, se per combinazione, il pre 
s idente non riesce a scegliersi il segretario 
nella vigilia, nessun inconveniente v 'è che 
lo scelga anche la m a t t i n a dell'elezione. 

Ad ogni modo noto che il presidente 
non ha da annunz ia re la scelta del segre-
tar io se non nel momen to della, cost i tuzione 
dell 'ufficio. Dunque bas ta che esso sia scelto 
p r ima di quel momento: se il p res idente 
l 'avesse anche scelto p r ima , a chi lo po-
t rebbe confidarlo? A se stesso sol tanto. {Si 
ride). 

P R E S I D E N T E . Mi pare che ci fosse 
anche da correggere un errore. 

B È R T O L I N I , relatore. È un semplice er 
rore di s t ampa . Nella agg iun ta da fare a 
questo art icolo, dopo il numero 4° deve 
dirsi : « La enumeraz ione delle pr ime t re 
a t e g orie non implica ordine di prece-

denza fra di loro ( na tu ra lmen te non r ispet to 
alla quar ta ) per la designazione ». I n s o m m a 
bisogna aggiungere le parole : « f r a di loro ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Gesualdo 
Liber t in i non mant iene allora il suo emen-
damento , ma accet ta la modificazione pro-
posta dal relatore. 

L I B E R T I N I G E S U A L D O . Precisamente. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole De Cesare 

man t i ene il suo emendamen to? 
D E C E S A R E . Lo ri t iro. 
P R E S I D E N T E . Allora pongo a pa r t i to 

l 'ar t icolo 52 quater con le modificazioni 
enunc ia te dall 'onorevole re la tore , e cioè con 
l ' agg iunta delle pa ro le : «gli aggiunt i di 
cancel ler ia» al numero 1. e delle pa ro l e : 
« t r a di loro » al capoverso dopo il numero 

{È approvato). 
Do l e t tu ra del nuovo ar t . 52 quinquies, 

concordato t r a Governo e Commissione: 
« Con dichiarazione scr i t ta in ca r ta libera 

ed au ten t i ca t a da notaio, ogni candida to , 
che sia il d e p u t a t o uscente del collegio o 
pel quale sia s t a t a f a t t a la dichiarazione, 
di cui al seguente articolo, ovvero in suo 
luogo persona a l l 'uopo au tor izza ta in fo rma 
au ten t i ca , ha di r i t to di designare t an to pres-
so l 'ufficio di ciascuna sezione, quan to presso 
l'ufficio centrale, due suoi r appresen tan t i , 
uno effett ivo e l 'a l t ro supplen te in caso d ' im-
pedimento, assenza od a l lon tanamento del 
primo, scegliendogli t ra gli elettori del collegio 
compresi nella lista dei giurat i od in possesso 
di una delle condizioni con templa te nel-
l 'art icolo 2 della legge vigente. La dichia 
razione dei r app re sen t an t i presso l 'ufficio 
delle sezioni è p r e sen t a t a al segretario comu-
nale, che ne rilascia r icevuta , fino al mezzo-
giorno del sabato precedente l 'elezione o po-
s ter iormente , ma sempre p r ima de l l ' aper tura 
della votazione, al presidente dell'ufficio 
della sezioni-. Pe r i r appresen tan t i presso 
l'ufficio centrale la dichiarazione deve es-
sere presenta ta , verso rilascio di r icevuta , 
entro il mezzogiorno della domenica, in cui 
avviene la elezione, alla cancelleria del tri-
bunale , nella cui giurisdizione trovasi il co-
mune capoluogo del coli gio. 

« È condizione per l'esercizio del l 'anzidet to 
di r i t to di designazione la presentazione, con-
t emporanea alla designazione dei rappre-
sen tan t i , del t ipo della scheda pa r imen t i 
au t en t i ca t a da notaio da in t rodurs i nella 
bus t a a norma dell 'ar t icolo 65. 

« De t to t ipo può por ta re s t a m p a t o un 
* contrassegno anche figurato o colorato e 


